



保险机构可投资地方债和无担保债

消息人士向中国证券报记者透露，地方债和包括中期票据在内的无担保债将成为保险资金新投资标的。其中，投资无担保债的比例为不超过保险机构上季末总资产的15%

>>A02



中国船舶去年净利润增长48.63%

沪深两市80多家上市公司31日披露2008年年报。其中，中国船舶2008年净利润41.6亿元，同比增长48.63%；基本每股收益6.28元。公司拟每10股派发现金红利10元（含税）

>>B01



未来5年神华向华润供煤8500万吨

神华集团与华润集团签订的协议明确，未来5年，神华向华润供应电力用煤8500万吨。双方并未就具体价格达成协议，但约定每年的价格执行神华供应电力行业的最低价

>>B03

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址：<http://www.xinhuanet.com>

CHINA SECURITIES JOURNAL

中国证券报

www.cs.com.cn

A叠 / 新闻 12版
B叠 / 公司 · 产业 8版
C叠 / 市场 · 投资 12版
D叠 / 信息披露 200版
本期 232 版 总第 4550 期
2009 年 3 月 31 日 星期二
金融界网站特约 www.jrj.com

■ 本报截稿消息

美汽车巨头可能破产 美股盘中跌近4%
国际油价跌破50美元

美国通用汽车和克莱斯勒的重组计划30日遭美国政府汽车业特别工作组否决，这两家公司可能被迫通过破产程序来削减债务。美国总统奥巴马告诫两大巨头，它们只剩下“最后的机会”。受此影响，纽约股市盘中下跌超过290点，跌幅近4%。

奥巴马指出，通用汽车和克莱斯勒必须找到政府庇护之外的生存方式，两家公司还有最后一次机会，在短时间内进行“彻底重组”并以此证明新申请的贷款的合理性。奥巴马说，美国政府不应也不会任由本国汽车业轻易崩溃，但也不能容忍其一直处于困

难的状况，更不能用纳税人的钱来无限制地对其进行救助。

截至北京时间30日23:40，道琼斯指数下跌292.07点至7484.11点，跌幅为3.9%；标普500指数和纳斯达克指数分别跌破800点和1500点，跌幅均超过3.6%。欧洲股市全线下跌，英、德、法等主要市场跌幅均在4%左右。

国际大宗商品期货价格也出现大跌。截至北京时间30日23:40，纽约商品交易所原油期货价格跌2.45美元至49.93美元/桶，跌幅达4.3%；伦敦金属交易所3个月铜价格跌140美元至3910美元/吨，跌幅为3.5%。（高健）

■ 今日报道 | Today's news

汇金获准收购
新华人寿38%股权

消息人士向中国证券报记者证实，中央汇金投资有限责任公司接手新华人寿保险股份有限公司股权已获国务院批准。中国保监会保障基金有限公司所持的新华人寿38%股权将由汇金公司接盘

>>A02

首份一季报
预计4月8日亮相

沪深证券交易所发出通知，布置两市主板及中小企业板上市公司2009年第一季度报告的披露工作。预约披露时间表显示，沪市的ST百花将于4月8日率先披露一季报

>>A02

瓦格纳宣布辞职
“底特律斗士”退出通用

美国通用汽车公司员工收到的一封电子邮件称，通用汽车首席执行官瓦格纳已经宣布辞职。在为通用汽车服务30余年后，这位被称为“底特律斗士”的风云人物黯然“下课”

>>A06

比亚迪
去年盈利降至10.2亿元

比亚迪去年实现净利10.2亿元人民币，同比下降37%；每股基本盈利0.5元。期内，公司营业额为267.9亿元，同比上升26%。公司总裁王传福表示，巴菲特入股事宜正待证监会批准

>>B03

新疆煤炭资源税
提至每吨3元

国税总局宣布，自3月1日起，新疆维吾尔自治区的煤炭（不含焦煤）资源税适用税额提高为每吨3元。专家认为，这对新疆煤化工业影响不大

>>B04

中信证券：
乳制品行业恢复情况良好

中信证券认为，虽然1月乳制品和液体乳产量仍略低于去年同期水平，但2月的数据显示，乳制品和液体乳产量均实现全面增长

>>B05

上证企债指数
再创历史新高

上证企业债指数30日盘中创出134.20点历史新高。分析人士认为，由于市场对于未来央行进一步降息的预期再度升温，交易所债市可能延续强势格局，但继续向上的空间仍有限

>>C04

恒生指数下跌4.70%
创年内最大单日跌幅

因多重因素引发周期性个股抛盘涌现，恒生指数30日下跌4.70%，创年内最大单日跌幅；国企指数跌幅达6.85%。大市成交维持在515.30亿港元的近期高位

>>C06

清明休刊启事

根据国家有关2009年节假日的通知规定，本报对清明节期间的报纸出版事宜安排如下：4月6日休刊，4月7日恢复正常出报。

本报编辑部

中证网专家在线
<http://www.cs.com.cn>

[实时解盘 网上答疑]

09:30-11:30 华西证券 罗旭阳

湘财证券 罗明祥

13:00-15:00 上证联 陈晓阳

15:30-15:57 平安证券 罗晓鸣

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳

西安 长安 长春 南宁 福州 长沙 重庆

深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特

合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨

大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲 97 号

邮编:100031 电子邮件:zbb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycj@xinhua.cn

责任编辑:吕 强

版式总监:李莉雅

图片编辑:宋兆卿

□本报记者 申屠青南

中国证券业协会副会长黄湘平3月26日表示，协会正在推进《证券从业人员管理办法》的修订工作，研究制定从业人员分类管理的相关办法；证券经纪人将纳入证券从业人员管理。

全国证券业协会工作座谈会26日在杭州召开，来自全国35个地方证券业协会的代表参加了会议。

黄湘平在会上指出，协会正在推进《证券从业人员管理办法》的修订工作，研究制定从业人员分类管理的相关办法，通

过执业注册和从业人员年检等手段，强化从业人员持证上岗的理念。同时，加大对非注册人员从事专业岗位的检查力度。协会还将不断完善证券从业人员考试、执业注册、年检、后续职业培训、诚信管理和自律监察等从业人员自律管理体系，提高从业人员整体素质和从业人员管理水平。

目前，在中国证券业协会执业证书管理系统中登记的机构员工总数达11万人。

黄湘平说，《证券经纪人管

理暂行办法》将在4月13日开始

实施，证券经纪人将纳入证券

从业人员管理。此外，协会还负责组织证券经纪人资格考试、注册登记、后续职业培训，建立证券经纪人数据库，对违反自律规则的证券公司和证券经纪人予以纪律处分等多项工作。

黄湘平要求，2009年，各地

协会要配合中国证券业协会，

继续做好证券经纪人自律管

理、证券交易佣金自律、基金销

售现场检查、投诉处理、违规案

件调查等自律管理工作，进一

步深化对“自律、服务、传导”工

作职能的认识，充分发挥区域

性自律组织贴近市场、贴近会

员、贴近投资者的优势，从本地区证券市场实际出发，急会员之所急，想会员之所想，真正成为服务和促进行业发展的力量，不断开拓行业自律管理与服务的新格局。

会议由中国证券业协会副

会长兼秘书长陈自强主持，浙

江证监局副局长邵锡秋、中国

证监会基金部主任洪磊到会

并讲话，中国证券业协会副会

长杨晓武、副秘书长周阿满分

别做了关于从业人员自律管理

的报告和关于佣金自律管理的

通报。

去年年底以来，虽然美联储实行的零利率政策及各种政策创新令金融体系流动性大为缓解，但信贷市场仍未恢复至次贷危机爆发之前的状态。

相比之下，短期信贷市场及按揭贷款市场恢复得较为理想，而企业长期信贷市场非常紧张。

数据显示，去年8月至今年1月，基础货币量从8500亿美元升至1.7万亿美元，但M2仅增加约5400亿美元。而金融机构在美联储的超额准备金水平

自次贷危机以来持续攀升，并维持于高位。超额准备金率的大幅增长已令货币供给的乘数效应消失。此外，从市场流动性指标上看，彭博数据显示，3个月美元LIBOR（伦敦银行间同业拆借）与OIS（隔夜指期掉期）之间的息差

虽从去年10月最高364基点降至当前的99基点，但相对去年8月77基点的平均水平仍然较高，这也很大程度上表明了金融机构之间仍然存有戒心，而这种审慎限制了信贷的扩张。

那么，国债收购及不良资产剥离计划能否有效解冻信贷市场？自国债收购计划公布以来，长期国债走势冲高回落，后期美国国债供给与需求的不对称增长将成为制约收益率回落的主要因素，即使美联储全部买单，高通胀的预期也将对收益率形成支撑。因此，长期国债以及长期金融市场利率的回落不会一帆风顺。（下转A02版）

基金2008年年报显示

424只基金亏损1.5万亿元

基金公司管理费增长8.28%

□本报记者 余 ■ 北京报道

59家基金公司的424只基金2008年年报31日披露完毕。天相统计数据显示，这些基金2008年亏损总计1.5万亿元。

2008年股市系统性风险的释放令股票方向基金严重亏损，并未给基金公司的管理费收入增长带来负面影响。数据显示，

合型基金的亏损分别为9740亿元和4057亿元。受益于债券牛市，债券型基金和货币市场基金成为2008年仅有的两类盈利的基金，本期利润分别为92.55亿元和58.81亿元。

股票方向基金的巨额亏损并未给基金公司的管理费收入增长带来负面影响。数据显示，

2008年基金公司管理费收入创纪录地达到307.32亿元，较2007年增长8.28%。其中，债券型基金和货币市场基金带来的管理费收入分别增加169%和109%。

由于股票方向基金亏损严重，国内投资者对于基金的投资热情受到影响。年报显示，截至2008年底，个人持有各类基

金的比例从2007年底的86.81%降至2008年底的80.25%。与此相反，去年机构投资股票方向开放式基金的比例大幅增加，分别增持股票型开放式基金和混合型开放式基金1.8个和1.2个百分点。这表明机构投资者更具理性眼光，敢于在股市低迷时介入。（相关报道见A03版）

指南针 中国的金融信息服务商 www.compass.cn

全球市场 | WORLD MARKETS

| 股票市场 | 最新 | 涨跌 | 期货市场 | 最新 | 涨跌 | 债券货币 | 最新 | 涨跌 |
|---------|----------|---------|---------|---------|---------|---------|--------|-----------|
| 沪深300指数 | 2484.49 | -14.44 | 连豆-0909 | 3513 | -59 | 上证国债指数 | 121.07 | +0.04 |
| 上证综合指数 | 2358.04 | -16.40 | 沪铜0906 | 33140 | -630 | 中证全债指数 | 127.95 | +0.21 |
| 深证成份指数 | 8910.42 | -83.73 | NYMEX原油 | 50.15 | -2.23 | 银行间七天回购 | 0.9424 | -0.0338 |
| 香港恒生指数 | 13456.33 | -663.17 | LME3个月铜 | 3906 | -115.4 | 欧元/美元 | 1.3125 | -0.0161 |
| 恒生国企指数 | 7900.09 | -581.13 | 道琼斯工业指数 | 7542.01 | -234.17 | 人民币/美元 | 6.8340 | -0.0023</ |